

## 为爱所激励的生命：“为爱所激励的奉献”

林后 8: 1-9

今天我想和你们谈谈：“为爱所激励的奉献”。“给与”是神的心意和神的道的核心。想想看：神赐给了我们生命；当人远离神时，他又赐下独生子，耶稣---作为神给人的礼物，为我们舍命；耶稣把他的灵赐给我们，带给我们能力，又维系我们、引导我们。“给与”是神的心意和神的道的核心，神的“给与”是因着他对我们的爱。神爱世人，甚至将他的独生子赐给我们；耶稣爱我们，甚至当我们还是罪人时就为我们死了。

因为“给与”是神的心意和神的道的核心，我们越是像他，就越有“给与”的生命；而且就像神的作为，我们的给与也是出于爱，你相信吗？

我在幼年就懂得“为爱所激励的奉献”，我看见我爸爸每周不但拿出“十一”奉献，而且尽力奉献更多；但我并不觉得自己懂得这事就会真地实行，直到1976年我去了印度。那时我在印度南部美丽的穆索尔城有一个音乐聚会 [https://farm1.static.flickr.com/808/39745980570\\_8f6e6f1928\\_b.jpg](https://farm1.static.flickr.com/808/39745980570_8f6e6f1928_b.jpg)。有一个从很远的乡下赶来的牧师邀请我去他的聚会唱诗讲道，我同意了。

于是周日一早，牧师就带我去了他的教会。那是一个非常穷的教会，据说70%的人吃不饱饭。然而我到了之后，却受到人们用礼物、音乐和许多好东西的热情欢迎，聚会后还在教会草坪上吃了一顿精美大餐。

在牧师送我返回的途中，我说自己被这些人在极穷间显出的慷慨和喜乐深深感动，并问是否应该回馈一些礼物。然而牧师却说：“绝对不要！反而是你们美国宣教士离开故土家庭把福音带给了我们。我们相信，不论贫贵，‘给与’都是跟从主的标志。我并没有要求他们这样做，他们如此是发自内心的，你没有看见他们的喜乐么？”

我在准备今天的讲道时想到了这个改变我生命的一天。我在办公室流泪，像我访问那间教会时一样。为什么？因为今天经文所讲的几乎和印度的那个主日一样。今天的经文中，保罗提到一个教会也是在极穷之中显出了乐捐的厚恩。从他们身上，我们有太多要学的了。让我们看看经文里的两种教会吧。

### 两种教会：马其顿和哥林多教会

林后 8-9 章呼召我们借着爱所激励的财务奉献在世上多做神的工。保罗写这一段时，世上所有教会的母会---耶路撒冷教会正遭受饥荒很大影响。饥荒伴随地震冲击了早期教会。使徒行传、罗马书和加拉太书，哥林多前后书，包括犹太历史书，甚至罗马历史学家都提到了这次灾害。

其它城市的会众被召集起来支持耶路撒冷的弟兄姊妹，而他们的榜样也激励了我们教会今天常常资助其它国家和地区的赈灾工作。使徒保罗对这次救灾使命极为委身，他呼吁众教会包括富有的哥林多教会为此奉献。开始，哥林多教会满口答应，但随后进来一批假使徒，叫停了奉献。我要请你想想为什么他们会这样做。

而马其顿的教会，<http://www.jesuswalk.com/2corinthians/maps/achaia-macedonia-map-300x208x72.gif>，尽管与耶路撒冷的教会一样的贫穷困苦，但他们一听到救灾的使命，不顾自己的不足，就立即请求在奉献上有份，他们慷慨给与，听神的话：*在患难的极大考验中，他们的喜乐之满和贫穷之深都流露出来，归入他们慷慨之心的财富。*<sup>3</sup> *因为我可以见证他们是按着自己的能力，甚至超过了自己的能力，甘心乐意*（8：2-3）

很明显，保罗在哥林多后书用马其顿教会的见证告诉所有经历主爱的人要怎样给与，这真是一个强有力的功课。有时，我们奉献时不愿和别人多谈，担心谈论这样的财务奉献会归荣耀给自己而不是神；但有时我们也有好的理由来谈其他信徒的奉献，就像保罗在这里写的。为什么呢？

- 1) 我们的奉献是我们对世界的见证的一部分。人们会知道基督徒更看重神的事而非暂时的事，如耶稣所说：“*你的财宝在哪里，心就在哪里*”（太 6：21）。

2) 当信徒看见其他基督徒给与的时候，他们也学会给与，这就是为什么保罗在 8: 1 节说：“弟兄们，我们要你们明白神在马其顿省各教会中所赐的恩典”，又在 8: 7b 写道：“你们也当怎样在这恩惠之事上丰足有余”。

如果新信徒看不见老信徒喜乐、慷慨和竭力奉献，他们岂能知道如何奉献呢？你的子女和孙辈若没有看见你奉献，他们岂能知道如何奉献呢？我们给教会或通过教会的财务奉献应该是一种生命方式——可以从信徒传给信徒，从一代传给一代。如果你为奉献许愿的话，要知道你最后的奉献行动将会把你的价值观告诉你的亲朋好友，不要让所许的愿在你的教会落空。

我们看见马其顿教会的奉献就是“为爱所激励的奉献”。你还记得保罗在林后 5 章说的吗？哥林多教会对他讲：“保罗，你癫狂了！为什么你会离弃富有高尚的生活，宁愿遭受鞭打监禁也要跑到世界上传扬耶稣呢？为什么你给别人那么多，甚至给了你曾经痛恨的外邦人，你是要得祝福吗？”保罗的回答是：“基督的爱激励我，引导着我的生命”。

今天，我要说基督的爱也激励我们做财务奉献，不管我们富有还是贫穷，既然我们的神是给与的神，每一个接受他恩典礼物的人也乐于给与。以下是我们从马其顿教会所学到的一些“为爱所激励的奉献”原则。

### **“为爱所激励的奉献”始于对主的完全委身——“首先把自己献给了主... (8:5a).”**

我们常常想到跟随耶稣就是一次性将我们的生命降伏于主。但事实上，我们与神的关系始于我们说出：“我认识到自己犯了罪，需要被赦免。这是我的罪，请拿去；这是我的生命，请接受。我信耶稣！”我在与主同行过程中学到：信心的第一步必带出一个信心的生命。我早晨醒来就说：“我的一切都从你而来，主啊，今天我要为你而活，不为自己！”至于财务奉献，我想我们应该认真说：“主，你将你的生命赐给我，我的一切都从你而来，我愿意效法你奉献我所有。”

你们看见圣经是怎么说马其顿教会的么？“他们首先把自己献给了主”，这之后，他们才决定如何奉献。这就是为什么我们的奉献是在敬拜中进行的，因为它就是敬拜的一部分，让神居首位。

“为爱所激励的奉献”是生命的路径，我们在其中可以不断将自己献给主，如果你今天学习马其顿教会，就会对主说：“主啊，当我今天决定如何奉献时，我想到你给了我所有的一切，你甚至将生命也给了我”——这样，你就会看见你的财务奉献得到升华。

### **“为爱所激励的奉献”常常是“我们”而不是“我”——“他们首先把自己献给了主，又献给了我们 (8:5).”**

第 5 节让我们想到一个问题：“为什么马其顿人没有把奉献直接给耶路撒冷教会，而是交给了他们的教会和教会创办人保罗？”你可能说，这可能就是切实可行的方法吧，因为保罗和他的同事提多就要去耶路撒冷了，最简单的办法就是请他们带去。不过，当我们看圣经的上下文和早期教会的运作时，我们就能看到更多。教会其实是一个整体，所以我们要寻求神的带领，该将奉献用在什么地方。世界上有无数的需要，但每一间地方教会都要藉着自己的属灵领袖寻求神的旨意，如何给到需要的地方。

在旧约玛拉基书 3: 10 节，先知呼召神的子民将第一个“十一”奉献带到地方聚会场所，就是他们聚集迎见神的地方。虽然希伯来字的意思有时指全部的“十一”奉献，但我认为那意思是初熟的果子，即你奉献的首先是交给你所在的聚会之处，这就是马其顿人做的。他们信任他们的创会牧师和教会长老，知道他们会寻求神，将奉献给到需要的地方。

我要强调的是，当你进入与父神的关系时，你也同时进入父的普世教会和一间地方教会。我们就是其中的一间，我们 LAC 就是神永恒家庭的一个地方聚会，我们并不是独立的。我相信许多人都会想“我可以自己判断如何奉献，不需要弟兄姊妹在这一点上参与。”但圣经指出这想法不正确，“为爱所激励的奉献”常常是“我们”而不是“我”

要点是：我们的生命因为在地方教会中经历了基督的爱而被大大激励；我们的世界因为基督的爱藉着地方教会流溢到周围而被大大改变。在 LAC, 我们的牧师和教会领袖设立了以下优先次序。

- 我们强调教会信徒的门徒训练，藉着我们一起的敬拜，藉着为长者、儿童提供充满恩典的环境，藉着各种事奉机会使大家发挥属灵恩赐。
- 我们的外展事工要侧重在关心无家可归者，公共教育，移民和监狱事工。
- 我们的国际事工要把福音带给未得之民，特别是穆斯林。
- 我们要效法马其顿教会寻求神的带领帮助耶路撒冷教会，去帮助世上处于危机中的人，这并不是说你不能按神的带领直接奉献给其它地方，我是说你的奉献要首先给你的教会；若你没有对教会的委身，就不能在爱心、祷告和服事上委身。

### “为爱所激励的奉献”流溢着充满慷慨的喜乐

我要你们重新看看 2-5 节感人的描述：

1) *在患难的极大考验中，他们的喜乐之满和贫穷之深都流露出来，归入他们慷慨之心的财富* (8: 2)

2) *因为我可以见证他们是按着自己的能力，甚至超过了自己的能力，甘心乐意，用许多乞求的话，恳请我们在对圣徒的服事上给予他们恩准和分享的机会；超过我们所盼望的* (8: 3-5a)

我读的时候，有两个问题跳出来，第一个“是什么让他们有着充满喜乐的慷慨？”我知道答案就是今天讲道的题目，即当我们经历了耶稣为我们舍己的大爱，我们的生命和我们的一切都会被爱所激励。在林后 8: 1-9，保罗五次使用了“恩典”这个词。

恩典意味着让我们得到我们不配得、靠自己得不到的东西。童子军可以靠自己的努力得到奖牌，但必须完成要求的任务，所以是挣得的奖赏。“不配得”意味着你得到的东西不是你挣得的，是本来与你配不上的。恩典是神给不配之人的祝福。圣经教导说，那些经历了恩典的人都愿意把从神领受的也分享给他人，不管我们贫穷富有，我们都会求主给我们机会去给予他人。

我的第二个问题就是从这一点出发的：“为什么许多耶稣的真信徒常常做不到这种充满喜乐的慷慨之举呢？”这问题需要一整篇讲道来讨论，但我在这里一言以蔽之，就是我们仍然是凭眼见而非凭信心生活，在耶稣再来完成对我们的计划之前，我们喜乐与慷慨的奉献可能会受制于以下的事：

- 我们与主同行时会疲乏---对此，我们在人际关系中都有经历，在与神的关系中也不应奇怪；
- 生活的考验消耗了我们的情感资源---当我们匮乏、软弱、在生活中疲于奔命时，很难有喜乐，神知道我们。
- 我们对教会大家庭有怒气，有纠结---当你教会领袖有看法时，很难摆正你的优先次序。

这些在写哥林多后书时都发生了：马其顿教会经历着极大的考验，而哥林多教会则对他们的创会牧师有成见。我盼望今天我们所学的原则，可以帮助你奉献上忠心，你就会看到喜乐重新临到：

1. 向赐你生命的主重新委身---把你自己首先献给主；
2. 记住天父要我们首先把奉献交给我们的地方教会---即使教会不完美。这样说是要你与自己的教会认同，这也是本卷书的教导；请不要忽视藉着教会的恩典给与。
3. 让基督的爱总是藉着你流溢出慷慨。你如此去做，就可以看见：藉着你的奉献，神在你教会做工，而喜乐就会重新临到你。

我今天对你们的呼召就是开启一个生活方式，将你的慷慨奉献首先给你的地方教会；这个生活方式可以帮助你世上遇到疲乏、软弱、挣扎时仍然可以保持对信仰的忠心和责任心，可以继续前行，直到赐我们永恒生命的那位再来让万事更新。

我以保罗在第 9 节对教会所说的结束：“*因为你们知道我们主耶稣基督的恩典：他虽然富足，却为你们成了贫穷，好使你们藉着他的贫穷可以成为富足*”，我确保你如此的奉献将使神得荣耀，使你得喜乐---阿门！

**荣耀归给神！**

**Greg Waybright 博士**

**主任牧师**